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Залежність інвестиційної привабливості країни від рівня боргової безпеки: методологія 

кількісного оцінювання 

У статті розглядається взаємозалежність між інвестиційною привабливістю країни та рівнем її боргової безпеки, 

оскільки пов'язані з боргом ризики суттєво впливають на рішення іноземних інвесторів і визначають 

стабільність потоків капіталу. Мета дослідження – кількісно оцінити вплив стійкості боргового навантаження на 

інвестиційну активність з використанням підходу, що дозволяє аналізувати цю залежність як за нормальних 

макроекономічних умов, так і в умовах кризи, включно з пов'язаними з війною потрясіннями. Емпірична оцінка 

проводиться на вибірці з шести країн – Польщі, Чеської Республіки, Словаччини, Угорщини, Туреччини та 

України – які мають загальні структурні характеристики, такі як економічна відкритість і залежність від 

зовнішнього фінансування, але суттєво відрізняються за динамікою свого боргу. Для кожної країни побудовано 

аналітичну модель інвестиційної привабливості на основі інтегрованого індексу боргових цінних паперів і 

ключових макроекономічних індикаторів. Результати вказують на помітні міжкраїнні відмінності. У Польщі, 

Чехії та Словаччині стійкість боргового навантаження демонструє стабільний позитивний вплив на інвестиційну 

активність, що відповідає помірному борговому навантаженню та макроекономічній стабільності цих країн. В 

Угорщині та Туреччині спостерігається більш слабкий і нестабільний взаємозв'язок, що відображає вищу 

чутливість до боргових ризиків і нестабільні макроекономічні умови. В Україні кризовий (пов'язаний із війною) 

шок призводить до значного зниження інвестиційної привабливості, нівелюючи позитивний вплив покращення 

показників заборгованості чи макроекономічних індикаторів. Отримані моделі можуть бути застосовані для 

порівняльного аналізу, оцінки результатів боргової політики та сценарного прогнозування відновлення 

інвестицій у різних економічних і кризових умовах. 
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